

2023年6月15日 星期四

亚运倒计时100天

1~4版

责任编辑:余丽 版式:盛引歌

紧抓亚运赛事契机 全力打造运动之城

# 在温州,体育让生活更美好

叶小西

“赏亚运赛事,游文明温州”“全民亚运共参与”,体育场馆、户外电子屏、工程围挡、公益墙绘、景观小品……随着杭州亚运会脚步的临近,温州的亚运氛围愈发浓厚。

近年来,温州市体育局坚持以人民为中心的发展思想,紧抓社会力量办体育全国试点和亚运会筹办的重要契机,不断擦亮“体育让生活更美好”城市品牌,持续推动温州体育改革发展走在全国前列,打造中国体育改革的“温州模式”。

在温州,体育正以积极奋进的姿态全面融入经济社会发展大局之中。温州市体育局主要负责人表示,在新发展理念和新发展格局下,体育的多方面价值功能愈发显现,体育承担的责任更多更重。借助体育,温州正变得更有活力、更有品位、更为宜居。

体育,正让温州人民的生活更加美好。

## 迎亚运 办好一个会 提升一座城

当前,温州已经进入亚运筹办冲刺攻坚阶段。

温州市《政府工作报告》把高质量办好亚运赛事列入2023年重点工作之一,要求坚持“办好一个会、提升一座城”理念,加快打造运动之城、文明之城、品质之城,以最好状态、最美环境迎接亚运会。“温州市委、市政府高度重视亚运工作,将其放到温州经济社会发展的大局中来谋划考虑。亚运赛事也是体育工作的主要发力点之一。”温州体育局主要负责人介绍,目前,亚运会温州赛区工作正在有序准备中,温州将举办龙舟项目全部赛事,有6枚亚运金牌将在瓯越大地



亚运,我来了! 图为2023温州马拉松参赛现场



“韵味杭州”龙舟项目国家集训队选拔赛5月在温州举行

产生。足球共有男、女4个小组在温州比赛,另外还将安排4场淘汰赛。

眼下,温州正在推进龙舟、足球项目的特色打造,努力将亚运会温州赛区办成“重要窗口”建设中具有温州辨识度的重大标志性成果,并谋划做好亚运场馆赛后利用工作。同时深入实

施迎亚运城市环境品质提升行动,深化全国文明城市创建,攻坚推进城乡道路环境综合整治提升三年行动,抓好入温门户、重要干道及周边环境“六化”提升,以点带线、以线拓面推动全域美丽。

办好一个会,提升一座城。温州将通过亚运筹办来推进经济社会发展、提升城市文明和国际化程度,让老百姓切实感受到亚运会带来的城市面貌变化。“我们将紧抓亚运赛事契机,以打造‘运动之城’为目标,持续深化社会力量办体育改革,推动体育事业和体育产业始终走在全国全省前列。”该负责人表示。

## 享赛事 高标准打造运动之城

“办赛事就是办城市。”如今,这样的机会摆在了温州面前。

从“温马”回归,到“两大球”接力,到今年百场体育赛事。可以看出,作为杭州亚运会协办城市,温州正全面起跑发力赛事经济。

温州体育事业素来蓬勃,有着诸多体育“金名片”。作为全国社会力量办体育唯一试点城市,温州率先创建国家运动健康城市,参与体育的民间热情始终高涨。温州正借势借力发展体育旅游、赛事经济,努力实现赛事效益最大化。今年,温州计划申办或组织100多场国内国际体育赛事,构建起完整的赛事体系,同时在专业化运营的思路下,将逐步打造出有辨识度、有影响力的赛事IP,拓展潮流体育消费新空间。

在“迎亚运、享赛事、游温州”的大主题下,温州市委、市政府提出要借势借力发展体育旅游、赛事经济,高标准打造运动之城、赛事之城,实现“办好一个会、提升一座城”,展现“千年商

港、幸福温州”的独特魅力。

重大体育赛事的成功举办,不仅满足了市民在家门口观看和参与一流赛事的需求,更让温州以赛为媒,在世界面前精彩亮相,提升了城市国际影响力和美誉度。

## 惠民生 引领全民健身新风尚

走进温州市档案馆展厅,一批铜匾异常醒目,其中“全国游泳之乡”“全国武术之乡”“中国龙舟名城”“全国国际象棋之城”“全国象棋之乡”等体育“金名片”熠熠生辉。

与赛事经济蓬勃发展相呼应的是,温州可供市民选择的公共健身场地和可参与的体育健身活动越来越丰富,越来越多的市民走进体育场馆,充分享受“体育让生活更美好”的惠民成果。由此带动市民的体育兴趣、运动意识、体育消费意识不断增强,对体育的关注度大大提升。

日前,经浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第三次会议批准,《温州市全民健身促进条例》自2023年7月1日起正式施行。该条例内容覆盖全民健身全领域,将社会力量办体育纳入相关章节,总结提炼并固化全国试点成果。温州正通过体育立

法,把社会力量办体育打造成全国体育改革的“金名片”和展示温州“重要窗口”建设的硬核成果。

近年来,温州紧抓亚运会筹办、社会力量办体育等契机,加快创建“运动之城”。根据《温州市全民健身实施计划(2022—2025年)》,到2025年,全市经常参加体育锻炼人数比例达到44%以上,人均体育场地面积达到2.8平方米以上,建成城市社区“10分钟健身圈”。

为了真正实现“体育让生活更美好”,这几年温州在群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化等方面全面发力,促进人的全面发展和社会全面进步,不断提升群众的生活品质,“体育让生活更美好”是我们坚持以人民为中心的体育发展思想的题中之义。”温州市体育局主要负责人表示,体育正成为一颗“种子”,未来要在每个人的生命中开枝散叶,成为每段美好人生不可或缺的组成部分,成为人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强的助推器。

(图片由温州市体育局提供)



2023全国国际式摔跤大赛在温州举行

# 畅通赛事现场 这条城市动脉有“温”度

邹安琪 王鑫蕊 林夕榆

志愿者在S1线售票机前提供引导服务。  
(幸福轨道供图)

牌建设,幸福轨道公司成立了亚运工作专班,以董事长为首的班子成员带头冲锋,开展现场调研,就如何发挥集体力量推进亚运期间运营保障工作进行实地分析,并带队进行主题调研座谈、走访智慧客服中心、了解数字轨道的现有成果,为亚运会打造智能化、高效率的服务平台。

守护红线重安全。幸福轨道公司未雨绸缪,积极做好迎亚运安全保障督查工作,紧盯安全生产,牢牢守住安全红线,保障亚运期间S1线的平稳安全运营,让乘客放心来、尽兴去,使乘客出行无忧,畅享亚运盛宴。

微笑礼迎亚运客。“迎亚运、享赛事、游温州”,为展现温州S1线服务窗口良好的精神风貌和职业素养,幸福轨道公司组织开展亚运服务沟通、礼仪培训、微笑服务培训及亚运礼仪小课堂等专项培训。在亚运重要节点及节假日期间,实行志愿者对点服务、延长运营、免费乘车、铁马分流等措施,提升S1线服务能力,保障乘客安全出行。在前不久的足球赛测试期间,温州S1线海霞班组到温州奥体中心站开展志愿服务。

浙江交通集团旗下幸福轨道公司承担着温州市主干道之一S1线的运营。连日来,该公司以“同心同行 护航亚运”为主题,对S1全线的服务质量进行了全面升级。亚运专班人心齐。为了发挥多部门协作力量,围绕“同心同行”服务品

亚运会期间面向世界、展示温州形象的重要窗口之一,幸福轨道公司推出了“幸福放映室”系列双语短片,优化了双语标识标牌,列车内广播更是采用普通

话、温州话、英语“三语”播报。同时,通过开展亚运专项暨服务技能比武等多种形式,全面提升全体窗口服务人员的英语水平,强化沟通能力。



温州S1线作为“城市动脉”正不断彰显“温”度。 王永翔 摄